

Blažena Djevica Marija od Krunice. Spomendan.

Čitanja od spomendana: Dj 1,12-14; Lk 1,46-55; Lk 1,26-38

NAVJEŠTAJ SVETOG EVANĐELJA

U ono vrijeme: Posla Bog anđela Gabriela u galilejski grad imenom Nazaret k djevici zaručenoj s mužem koji se zvao Josip iz doma Davidova; a djevica se zvala Marija. Anđeo uđe k njoj i reče: »Zdravo, milosti puna! Gospodin s tobom!« Na tu se riječ ona smete i stade razmišljajući kakav bi to bio pozdrav. No anđeo joj reče: »Ne boj se, Marijo! Ta našla si milost u Boga. Evo, začet ćeš i roditi sina i nadjenut ćeš mu ime Isus. On će biti velik i zvat će se Sin Svevišnjega. Njemu će Gospodin Bog dati prijestolje Davida, oca njegova, i kraljevat će nad domom Jakovljevim uvijek i njegovu kraljevstvom neće biti kraja.«

Nato će Marija anđelu: »Kako će to biti kad ja muža ne poznajem?« Anđeo joj odgovori: »Duh Sveti sići će na te i sila će te Svevišnjega osjeniti. Zato će to čedo i biti sveto, Sin Božji. A evo tvoje rođakinje Elizabete: i ona u starosti svojoj začne sina. I njoj, nerotkinjom prozvanoj, ovo je već šesti mjesec. Ta Bogu ništa nije nemoguće!«

Nato Marija reče: »Evo službenice Gospodnje, neka mi bude po tvojoj riječi!« I anđeo otiđe od nje.

Riječ Gospodnja.

PRIGODNA PROPOVIJED

Kao i na početku kada je stvarao ovaj svijet, koji je dobar, ma kako nas uvjeravali da nije – dobar je jer ga je dobrim stvorio i dobrim ga čuva Bog – kao i kroz čitavu povijest koja je puna Božjeg povjerenja prema čovjeku, tako i danas Bog za nas pali svjetlo nade. Pali ga u svojim nasljedovateljima, učenicima i prijateljima, u svojim svećenicima, redovnicima i redovnicama i svim ljudima koji su spremni biti svjedoci nade. Nikad se neće umoriti od pokušaja da tim svjetlom prodrma i našu umornu volju, da nam otvori oči za radosti ovoga dana u kojem se iznova dižemo i borimo za svoje svetinje, za ono što vjerujemo i volimo. Kad ne bismo imali nimalo nade da će se u ovom danu dogoditi nešto dobro, vrijedno i lijepo, ne bismo jutros ni ustali. Takav poticaj ne može nam dati nada koja se očituje u pukom optimizmu, pozitivnom stavu ili nekakvom raspoloženju. To nije nada, nego osjećaj. Osjećaji su prolazni, a nada ne, jer ona se očituje u osobi Isusa Krista. To je Nada koja nas diže i tjera da izdržimo sve što nas u ovom danu čeka. U njemu doživimo toliko novih susreta, riječi, toliko raznih situacija, i teških i predivnih i laganih, i automatiziranih, koje više i ne primjećujemo – običan pozdrav, zalogaj hrane, znak križa, jedan korak, jedan osmijeh, jedan pogled priznanja... Najčešće te trenutke počinjemo primjećivati onda kada nam nedostaju, kada ih više nema, kada utonu u mrak. A upravo se njima pali svjetlo nade. To znači da sami moramo pronaći taj put svjetla u svojim životima. Zato nas Božja nada i danas, osobito kroz navještaj evanđelja, želi potaknuti da probamo drugačije. Da probamo s

barem mrvicu više zahvalnosti promatrati svoje svakodnevice koje su prepune prilika – kako za odustajanje, tako i za ustrajanje. Božja nada zadužuje nas da probamo s malo više iskrenosti i srca, a samo malo manje gundanja i svađanja prići ljudima kraj sebe. Isprva to može biti teško, ali držimo se čvrsto za nadu da će Bog sve okrenuti na dobro.

To nas uči Marija. To s njom i molimo kada govorimo: *Učvrsti nam ufanje*. Da se ne uplašimo kada je Božji poziv direktan i ozbiljan, da se ne pokolebamo kada se osjećamo usamljenima, kada nailazimo na nerazumijevanje okoline. Nakon navještenja, prema evanđelju, *anđeo otiđe od nje*. Ostaje sama. Ostaje u tami. Ali imala je svjetlo nade i nije se dala pokolebati. U svijetu i mi doživljavamo smetenost, i zbunjenost i strah, nervozu, stresove, ali to nas ne smije obeshrabriti. Jer i ona koja nam je u svemu uzor, smela se i uplašila pred veličinom zadaće koja joj je povjerena. Ali svejedno je Isusa donijela u svijet zato da taj svijet postane ljepši i bolji. To je poziv svakoga tko krene za Kristom. Tu dobrotu, taj mir, tu snagu začeti u sebi i rađati je za svijet. To ne ide bez muke. Ne znamo uvijek kako i hoćemo li uspjeti. Nije znala ni ona, nije joj sve bilo jasno, nije znala što i kako dalje i kako će se to sve završiti, ali vjerovala je, i bilo je to dovoljno. Njezina je uzvišenost upravo u tom povjerenju. Zato ona nije ostala sjediti i strahovati, već je krenula tu nadu podijeliti s drugima, krenula je služiti.

Božje obećanje ne očekuje od nas da sjedimo i čekamo da ostvarenje, kao čarolijom, dođe, nego da se uhvatimo u koštac sa svime što je pred nama. Odgovorno i odlučno, hrabro i dostojno zadaći koja nam je povjerena. To ne znači da će nam ljudi micati kamenje s puta, nego će nam, vjerojatnije, koji kamen i natovariti na leđa, no na nama je odluka što ćemo s tim kamenjem učiniti – zid koji će nas možda štititi, ali sigurno odvajati od života, radosti i punine, od Boga; ili most koji će nas izložiti ranama, koji će biti povod da drugi po nama gaze i da nas ponize, ali će omogućiti da mnogi po nama i s nama nađu pravu stazu do Boga.

Ipak, ne smijemo se pretjerano zanositi. Ne možemo preskočiti put na kojem mnogo toga treba nositi i podnositi. Nema prečice. Moramo poput Marije čvrsto i realno stajati na zemlji jer pred nama svakoga dana stoje tame koje treba rasvijetliti. Bog od nas ne traži da činimo čuda, on je taj koji čini čuda. On od nas očekuje samo da damo sve od sebe da se svjetlo njegove nade vidi. Imajmo na umu riječi: *Ta Bogu ništa nije nemoguće!* i ne dajmo se prestrašiti. Ne možemo mi biti anđeli, ali možemo biti čuvari i nositelji vrijednosti koje nam je povjerio Bog. Učimo se takvom životu od Marije. Ako je mogla ona, možemo i mi. Ona nam pokazuje da je nada zdravlje vjere. Dopustimo Bogu da i u nama začne svjetlo nade i zadivimo svijet tom ljepotom, tom kršćanskom vedrinom koja izvire iz pouzdanja da Bog može i hoće sve okrenuti na dobro. S takvim stavom nećemo uvijek odagnati tamu zla od sebe, ali ćemo vidjeti da su njezina čudovišta koja nas zastrašuju samo sjene patuljaka. Pođimo liječiti ranjenu nadu u svojim svakodnevicama, pođimo hrabro s Marijom u svijet koji nas ona uči zavoljeti!

Ne bojmo se reći: *Neka mi bude*. To je početak nade – Božjega odraza u nama, koji ljudi prepoznaju i koji im treba da bi se mogli nositi sa svim teškoćama koje neće izostati. Ali iz njih u ovom svijetu niču čuda. Možda se još ne vide u svom pravom svjetlu, ali njihovo je začecje nada u nama. Ne bojmo se Božjem pozivu s Marijom reći: *DA!*

MOLITVA VJERNIKA

Draga braćo i sestre! S pouzdanjem povjerimo svoje ponizne prošnje svemogućem Bogu koji nam je u Djevici Mariji dao najjasniji primjer odvažnosti i vjernosti na putu s Kristom.

1. Za papu našega Franju, biskupa Božu, sve biskupe i svećenike, redovnike i redovnice te svećeničke i redovničke pripravnike: krijepi ih da svojim služenjem poput Bogorodice donose radosnu vijest svim ljudima pomažući im rasti u vjeri, nadi i ljubavi, molimo te.
2. Nadahni ljepotom Duha Svetoga vjernike Varaždinske biskupije kojima je brižni pogled Majke Božje uvijek bio naklonjen. Podaj nama hrabrost da joj uzvraćamo svojom privrženošću kako bismo bili vjerodostojni svjedoci njezine odanosti i poniznosti, blagovjesnici tvoje milosti i svijetli ures tvojoj voljenoj Crkvi, molimo te.
3. Pomozi našim obiteljima da se kroz dar zajedničke molitve zagledaju u uzor svete obitelji Isusa, Marije i Josipa kako bi snažno odolijevale svim teškoćama koje ih sputavaju u izgradnji i očuvanju hramova života i ljubavi, molimo te.
4. Za djecu i mlade: da im Majka Božja pomogne pronaći Isusa i s njime ostati kroz sve izazove našega vremena. Obdari ih ustrajnošću u traganju za smislom i odlučnošću na putu istine prema svetosti. Neka se ne uplaše puta na koji ih pozivaš, molimo te.
5. Za našu župnu zajednicu: usmjeri nam korake prema radosti zajedništva i rasvjetluj nam put kroz tmine svijeta da poput Majke Božje u svim teškoćama današnjice budemo neugasivo svjetlo nade da je dobro jače od zla, molimo te.
6. Vedrinom svoga Duha obraduj sve koji te traže kako bi ozračjem tvoje blizine tješili osamljene i žalosne, pritjecali u pomoć potrebitima, bolesnima i pogođenima nepravdom. A našu pokojnu braću i sestre, osobito one koji su nas odgajali u okrilju Djevice Marije, nagradi njezinim majčinskim zagrljajem u vječnosti, molimo te.

Milosrdni Bože, u Djevici Mariji dao si nam divan primjer djelatne ljubavi. Osnaži naše molitve njenom srčanošću: da se neustrašivo zauzimamo za to što ispovijedamo te budemo dostojni dara Neba kamo nam ona pokazuje put. Po Kristu Gospodinu našem.

EUHARISTIJSKO KLANJANJE ZA NOVA DUHOVNA ZVANJA

IZ EVANĐELJA PO MATEJU: Blago siromasima duhom: njihovo je kraljevstvo nebesko! Blago ožalošćenima: oni će se utješiti! Blago krotkima: oni će baštiniti zemlju! Blago gladnima i žednima pravедnosti: oni će se nasititi! Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe! Blago čistima srcem: oni će Boga gledati! Blago mirotvorcima: oni će se sinovima Božjim zvati! Blago progonjenima zbog pravедnosti: njihovo je kraljevstvo nebesko! Blago vama kad vas – zbog mene – pogrde i prognaju i sve zlo slažu protiv vas! Radujte se i kličite: velika je plaća vaša na nebesima! Ta progonili su tako proroke prije vas! (Mt 5, 1-12)

Gospodine Isuse, prve subote u listopadu, na spomendan tvoje Majke, Blažene Djevice Marije od Krunice, u mislima su nam tvoje riječi o blaženima. Pitamo se jesi li svoja blaženstva izrekao promatrajući nju, odrastajući uz nju, slušajući nju, jesi li nam u blaženstvima dao njezin portret, ljepotu njezine duše, snagu njezina srca, plemenitost njezina služenja.

Razmatrajući blaženstva u svjetlu tvoje Majke, kojoj se posebno utječemo u molitvama za sveta nova i postojeća duhovna zvanja, prepoznamo u njima tvoj stil života, jedini za koji se isplati dati sve. Prepoznamo u njima tvoj put istine koji je jedini vrijedan života. Hvala ti za taj tvoj put sreće u kojemu nalazimo smisao i mir. Oprosti nam za sve one trenutke kada smo s njega skrenuli i kada smo zaboravljali kako izgleda prava slika kojom si nam opisao život svoje Majke.

Kao što si promatrao nju koja te u svojoj ljubavi odgajala, i svetoga Josipa koji ju je podržavao i štutio, pogledaj na majke i očeve u našoj župi. Pogledaj na boli koje naše obitelji podnose, pogledaj na napore i nevolje s kojima se bore, pogledaj koliko im je potrebno blago tvoje blizine. Brižnim Marijinim i Josipovim očima koje su tebe promatrale kako odrastaš i nadahnjivale se u tvojoj blaženosti, pogledaj na djecu i mlade u našoj župi. Pogledaj na njihove probleme. Osvrni se na njihove strahove.

Dragi Isuse, svi mi željeli bismo ostati zagledani u blaženi portret Svete Obitelji, ali iza leđa, izvana, pritišće nas teret drugačijih „blaga“ koja moderni svijet želi progurati – posebno na leđa naših mladih, naše djece. Lažni duh ovoga vremena želi im usaditi nemir, iskriviti tvoju sliku, uvjeriti ih da to nije baš tako kako ti obećavaš u blaženstvima. Svijet im se ruga da je siromaštvo za nesposobne, poniznost za slabiće, da je pravédnost za naivce, milosrđe za starce. Svijet ih nagovara na svoje uzaludnosti, odasvud ih uvjerava kako je blago onima koji gomilaju mnogo novca, poučava ih kako biti otporni i ne trpjeti jer njih se ne tiče patnja drugih. Uči ih kako biti sebični, tvrda srca i kako nije ništa tako strašno lagati i varati. Uvjerava ih da je glas savjesti nebitan, a zahvalnost usporava na putu uspjeha. Dobri Isuse, ne daj da takve zablude osvoje duše naših mladih. Za njih ti večeras prikazujemo ovaj poklon svoga srca, duše i tijela. Želimo da u tvojim blaženstvima prepoznaju temelje istinske i neprolazne sreće, da u

njima pronađu put poštenog i iskrenog života koji ih neće prevariti i razočarati, nego dovesti u radosno zajedništvo s tobom.

Molimo te, Isuse, neka djeca i mladi u našoj župi i diljem svijeta prepoznaju ljepotu i moć tvojih blaženstava. Neka im ona budu vodilje u izborima i odlukama. Neka se usude biti oduševljeni tobom i odvažne se oslušivati tvoju riječ, čuti tvoj poziv i otvoriti svoje živote svetosti. Neka se ohrabre svoje snove i planove povjeriti tebi. Neka ti otvore vrata svoje ljubavi i nadanja.

Molimo te, Isuse, da naši mladi dožive ljepotu tvog evanđelja i budu zagledani u tebe. Usprkos svim iskušenjima i napastima, svim prijetnjama i otporima, svim izdajama i zatajama koje proživljavaju u svijetu. I neka u tvojim blaženstvima pronađu snagu da ustraju u traganju za dobrom na putu svetosti.

Isuse, koji si posebno tražio da se djeca puste k tebi jer takvih je kraljevstvo Božje, jer na njima se ostvaruju blaženstva, ti najbolje razumiješ njihove potrebe i probleme. Mnogo je onih koji su razočarani, kojima je pogažena nada i oteta radost, koji bježe u poroke, ovisnosti i loše društvo. Neka ih tvoje Srce privuče bliže istini. Zaštiti ih od strahova, lutanja i krivih uzora.

Isuse, ti znaš koliko je njihovim i našim životima potrebna iskrena ljubav i živo svjedočanstvo nade. Nade da je dobro jače od zla, da je ljubav jača od mržnje, da je istina jača od laži. Udijeli milost njihovim roditeljima koji će im pokazati pravi primjer vjernosti i ljubavi. Pokaži im značaj mudrosti i pobožnosti u njihovim djedovima i bakama, snagu dobrote u prijateljima, važnost vjerodostojnosti u učiteljima i nastavnicima. Neka u zajedništvu sa svojim bližnjima osjete što znači i kako je lijepo zvati se djecom Božjom. Neka u svojoj župnoj zajednici, među nama vjernicima, osjete podršku i prepoznaju dokaze da su tvoja blaženstva program i stil naših života i jedini put sreće s kojega se ne uzmiče.

Molimo te, Gospodine Isuse, podari u našim sredinama, u našem narodu i našem svijetu mnogo svetih svećenika, redovnika i redovnica koji će biti autentičan primjer tvojih blaženstava i nepokolebljiv uzor našim mladima na putu prema tebi.

Pomogni, dragi Isuse, našoj djeci i mladima da u buci ovoga svijeta razluče tvoj glas i razumiju tvoj poziv. Svećeničkim i redovničkim pripravnicima koji su ti odlučili posvetiti svoj život pošalji Duha jakosti, a onima koji još razmišljaju ili se opiru duhovnom pozivu pošalji svoga Duha savjeta i uvjeri ih da nema boljega puta od onoga na koji ih ti pozivaš.

Po zagovoru Blažene Djevice Marije i svetoga Josipa usliši naše ponizne i iskrene molitve i dovedi nas u zajedništvo svojih blaženih. Amen!

MOLITVA ZA SVEĆENIKE
(sv. Male Terezije)

O, Isuse, vječni Veliki Svećeniče, sačuvaj svoje svećenike u svome presvetom Srcu, gdje im nitko ne može nauditi. Očuvaj neokaljanima njihove posvećene ruke koje svakodnevno dodiruju tvoje sveto tijelo. Očuvaj čistima njihove usne koje su crvene od tvoje predragocjene krvi. Sačuvaj čisto od svega zemaljskog njihovo srce, zapečaćeno uzvišenim znakom tvoga slavnoga svećeništva.

Neka rastu u ljubavi i vjernosti prema tebi i štiti ih od zaraze ovoga svijeta. Snagom pretvorbe nad kruhom i vinom, daj im snagu pretvorbe nad srcima. Blagoslovi njihov rad bogatim plodovima i podari im krunu vječnoga života. Amen.

MOLITVA ZA DUHOVNA ZVANJA
(kardinala Franje Kuharića)

Gospodine Isuse Kriste, Pastiru dobri i vječni Svećeniče! Mi te ponizno i skrušeno molimo, s tvojom Majkom te molimo, umnoži u Crkvi u Hrvata sveta duhovna zvanja. Umnoži u našem narodu prave katoličke obitelji koje će hrabro primati blagoslov djece. Svojim Svetim Duhom potiči čestite mladiće i nevine djevojke da pođu za tobom u svećeničkom i redovničkom zvanju.

To te svim srcem molimo. U njima ti dolaziš. *Dođi Gospodine Isuse!* Amen.

MOLITVA ZA SVETA DUHOVNA ZVANJA

Bože Sveti! Blagoslovi našu Varaždinsku biskupiju podižući u njoj velikodušne mladiće i djevojke koji će odano služiti Crkvi i tvome narodu kao svećenici, đakoni, redovnici, redovnice i tebi posvećene osobe. Amen.

Na te nakane molimo: Oče naš, Zdravo Marijo, Slava Ocu.